Е. С. Кукина

ФОРУМ «ВОСТОК» — ДЛЯ АКТИВНОЙ МОЛОДЁЖИ РОССИИ

С 25 июня по 3 июля во Владивостоке впервые прошёл Всероссийский образовательный молодёжный форум «Восток», который объединил более 600 молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет. Своих делегатов направили 76 регионов России и 10 зарубежных стран. Участники приехали со своими проектами по улучшению жизни на Дальнем Востоке и на своих территориях.

Площадкой, на которой расположился форум, стал Дальневосточный федеральный университет (ДВФУ). Стоит отметить, что условия проживания и обучения были очень комфортабельными. Участникам не приходилось задумываться об элементарных бытовых вещах — было полное обеспечение всеми необходимыми вещами для проживания и питания. Размещение происходило по два человека в комнате. Интересно, что переселение из комнаты в комнату было строго запрещено по правилам форума. Организаторы заранее предусмотрели этот вопрос, что многим захочется видеть рядом знакомого и близкого. А одной из целей форума было налаживание связей между молодёжью со всех регионов Российской Федерации. И тогда искусственно создали ситуации, в которых люди знакомились и общались.



«Двадцатка» № 14 на площадке у маяка.

Как я уже отметила выше, проживание и питание было распланировано на высоком уровне. Были созданы комфортные условия для участников для максимального погружения в работу над проектами.

Все 600 человек были поделены на группы, которые назывались «двадцатками». Никто из участников не мог выбрать, в какой «двадцатке» работать. Все в группе были подобраны случайным для участников образом. В итоге в моей «двадцатке» № 14 оказались ребята из Хабаровска, Владивостока, Комсомольска-на-Амуре, Благовещенска, Петропавловска-Камчатского, Омска, Мурманска, Белгорода, Улан-Удэ и других городов.

За каждой «двадцаткой» был закреплён свой волонтёр, который занимался всеми организационными вопросами и сопровождал свою группу на все мероприятия. В случае возникновения каких-либо вопросов, он максимально оперативно их решал. Волонтёр всегда был на связи, можно сказать, круглосуточно. Каждый вечер волонтёр собирал свою «двадцатку», и все высказывались, что понравилось и что не понравилось в пройденном дне. После этого волонтёры собирались все вместе, обсуждали и доводили эту информацию до сведения организаторов. Если возникали какие-то проблемы или недовольства, то их старались устранить в максимально короткий срок. Нам, участникам, были заметны эти изменения со стороны. Волонтёры были связистами между нами и организаторами форума. Это важно, когда тебя слышат и моментально реагируют.



Трекеры форума «Восток» в Синем зале.

Becmuur BBFH 5 10 3 (84) 2019

Призвание — библиотекарь

На протяжении всего форума «Восток» с нами рядом были люди в зелёных жилетках — трекеры, которые занимались вопросом написания проектов. У каждой «двадцатки» был свой трекер, свой наставник. Ежедневно организаторы говорили, что, если у нас возникают вопросы или трудности с проектами, мы можем обратиться к любому из трекеров, и они обязательно нам помогут. Так и было. На протяжении всех девяти дней форума ежедневно было два трекшн-митинга, это так называемые сессии, где трекер занимался с участниками своей группы разработкой их проектов. Иногда трекеры менялись между своими «двадцатками», чтобы участники могли получить новый взгляд и совет по своему проекту. В результате к концу форума у каждого из участников или группы участников была сформирована и проработана презентация с готовым к запуску проектом либо с детально разработанной идеей. Всё зависело от того, на каком этапе был проект на момент начала форума. В некоторых случаях идеи сформировывались прямо на форуме, и на трекшн-митингах прорабатывался функционал, этапы развития и необходимые инвестиции для реализации; в некоторых, когда у участника была готовая команда и подробный план по запуску проекта, на трекшн-митингах помогали с проработкой конкретных шагов, финансовой модели, взаимодействий с целевой аудиторией и т. д.



Самая первая «Карта дня».

Программа форума была очень насыщенная. Всё время участников было расписано по часам, даже, можно сказать, по минутам. Утро начиналось с

физической активности. На выбор: занятия йогой или фитнесом, катание на сапе или пробежка по берегу. После завтрака была «Карта дня», где участников заряжали энергией на день, давали небольшие социальные задания, анализировали прошедший день и мотивировали на новые свершения. После была «Главная встреча дня», на которую ежедневно приглашались новые спикеры: представители органов власти, крупных корпораций, таких как «Яндекс», Google и «Сбербанк», сферы социального предпринимательства и другие. Все они делились своим опытом и рассказывали, с чего начинали и как пришли к тому, что есть на сегодняшний день, отвечали на вопросы, порой каверзные, и раскрывали перспективы развития своей отрасли.

Ещё одной важной частью дня были проектные лаборатории. Это семинары и мастер-классы, которые поделены на определённые сферы деятельно-



Лаборатория по направлению «финансы».

сти, такие как финансы, маркетинг, продукт, лидерство и другие. Участпредоставлялся никам выбор — ходить на одно и то же направление либо каждый день посещать новое. Все лаборатории были нацелены на последующее практическое применение полученных знаний в профессиональной деятельности или в работе над проектами. Каждый

участник сам для себя определял, что ему интересно и необходимо в данный период жизни.

Помимо лабораторий были мастер-классы, на которых тоже можно было получить новые интересные для себя знания и навыки.

В конце дня проходили различные развлекательные мероприятия. Помимо этого были две выездные экскурсии. Первая экскурсия — в океанариум, вторая — обзорная экскурсия по Владивостоку.

В рамках форума состоялся Всероссийский конкурс молодёжных проектов Росмолодёжи, где экспертам было представлено более 200 социальных проектов. Хабаровский край стал лидером по числу выигранных грантов.

Becmuus_

Призвание — библиотекарь



Екатерина Кукина с сертификатом на грант от Росмолодёжи за проект «Заповедники онлайн».

По итогам защиты Росмолодёжь поддержала 72 проекта. В число победителей вошёл проект «Заповедники онлайн», руководителем которого я и являюсь.

«Заповедники онлайн» — это мультимедийная общедоступная база данных заповедников, национальных парков и заказников Хабаровского края. База данных для будущих пользователей будет представлена в виде сайта с разделами, где будет собрана подробная информация об особо охраняемых природных территориях, включая фото и видеоконтент, карты и другие мультимедийные материалы. Данный краеведческий электронный ресурс будет разработан с целью повышения экологического просвещения молодёжи и повышения интереса к заповедным территориям Хабаровского края. Сайт «Заповедники онлайн» будет запущен к июню 2020 года.



Защита коммерческих проектов.

Помимо социальных проектов, перед экспертами Росмолодёжи к защите были представлены проекты коммерческие. Как было отмечено ранее, над проектами велась ежедневная работа. В итоге было отобрано 22 финалиста, представивших свои проекты по улучшению жизни на Дальнем Востоке и на других территориях Российской Федерации перед представителями органов власти и крупных компаний. Самые интересные из них были отобраны для

внесения в сборник лучших проектов форума, презентация которого состоится в рамках Восточного экономического форума в сентябре 2019 года.

Подводя итоги, хочу отметить, что форум «Восток» объединил активную молодёжь со всей России (и не только) и дал ей все инструменты для роста и развития в профессиональной деятельности. Перед участниками открылись новые двери. Кто-то интересно и с пользой провёл своё время, кто-то побывал на другом краю родной страны, кто-то понял, куда двигаться дальше, а кто-то стал на шаг ближе к своей мечте благодаря форуму «Восток».

Фотографии предоставлены автором.

<u> Вестник</u> — _____ 86